
단원 종합 평가

1. [x] 는 x 보다 크지 않은 가장 큰 정수를 나타내고,

< x > 는 x− [x] 일 때, 다음을 계산하여라.

< −3.4 > ×[−7]÷
≠
19

5

∑

2. 18% 의 소금물 300g 이 있다. 18% 의 소금물에 물 ag
을 부으면 13.5% 의 소금물이 되고, 처음의 18% 의 소

금물에서 물 bg 을 증발시키면 24% 의 소금물이 된다.

이 때, a+ b 의 값을 구하여라.

3. 등식 ax−5 = 3 (x+ 1)+ b 가 x 에 대한 항등식일 때,

a+ b 의 값은?

① −5 ② −2 ③ 1 ④ 2 ⑤ 4

4. 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자의 합이 11인

두 자리의 정수가 있다. 이 수의 십의 자리의 숫자와

일의 자리의 숫자를 서로 바꾸어 놓은 수는 처음 수의

4배보다 24 만큼 작다. 처음 수를 a , 바꾼 수를 b 라

하면 2a− b 의 값은?

① 74 ② 47 ③ 155

④ 507 ⑤ −34

5. 어떤 물통에 물을 가득 채우는데 A 호스로는 30 분,

B 호스로는 40 분이 걸리며, 또 가득찬 물을 C 호스로

빼는데는 1시간이걸린다. 세호스를동시에사용하여

물을 채우는 데 몇 분이 걸리겠는가?

① 20 분 ② 13
1

3
분 ③ 24 분

④ 36 분 ⑤ 50 분

6. 다음 보기 중에서 문자를 사용하여 나타낸 식으로 옳은

것을 모두 골라라.

..

㉠ am + b cm : ((100× a) + b) cm

㉡ xkm 의 거리를 시속 2km 로 걸어갈 때

걸리는 시간 : x× 2

㉢ 정가가 x 원인 아이스크림을 35%
할인해서 살 때의 금액 :

Å
x× 13

20

ã
원

㉣ x 원의 5할 b 푼 :
Å
x× 1

2
+ x× b

100

ã
원

㉤ 물 xL 가 들어 있는 빈 물통에 2분당 8L
씩 물을 채울 때, m 분 후 물통에 들어

있는 물의 양 : (x+ 8×m)L

.보기

7. 방정식 −3x+4 =
1

2
을등식의성질을이용하여 x = a,

3x = b, cx = −14 의 서로 다른 모양으로 각각 나타

내었을 때, a÷ b× c 의 값을 구하여라.
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8. 버스가 종점에서 10 명의 승객을 태우고 출발하였다.

다음 정거장인 A 학원 앞에서 8 명의 승객이내리고 B

역 앞에서 15 명이 탔다. 그리고 A 학원 앞에서 탄 승

객 수는 B 역에서 내린 승객수의 3 배였다. 버스가 B

역 앞에서 출발할 때 승객수가 25 명이었다면 A 학원

앞에서 버스에 탄 승객은 몇 명인가?

① 8 명 ② 10 명 ③ 11 명

④ 12 명 ⑤ 14 명

9. A와 B가 처음 만났을 때, B의 나이는 A의 나이의 3

배였다. 현재 A의 나이는 꼭 그 때의 B의 나이이다. a

년 후, A의 나이가 현재 나이의 3배가 될 때, A와 B
의 나이를 합하면 100세가 된다고 한다. 현재 A와 B
의 나이의 합을 구하시오.

10. a× (−3)× a× b× b× (−1) 을 곱셈 기호를 생략하여

나타내면?

① −3ab2 ② a2b2

③ (−3a2) + (−b2) ④ 3a2b2

⑤ 3a2 + (−b2)

11.
x 에 관한 일차방정식

3x− a

2
= 0.8 − 0.1x 의 해가

음수가 되도록 하는 정수 a 의 최댓값을 구하여라.

12. 다음 수 배열표에서 색칠된 부분과 같은 모양으로 5개

를 묶었을 때, 그 합이 371이 되는 수 중에서 가장 작은

수를 구하여라.

13. 어느 과일의 수분 함유량 (전체 과일의 무게에서 물의

무게가 차지하는 비율)이 95% 이다. 이 과일을 수분

함유량이 70% 가될때까지건조시키면과일의무게는

원래의 몇 배가 되는지 구하여라.

14.
a : b : c = 1 : 2 : 3 일 때,

ab+ bc+ ca

a2 + b2 + c2
(x − 1) +

a+ b+ c

a+ 2b+ 3c
− 4 = 0의 해를 구하여라.
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15. 사과가들어있는상자 A, B, C 가있다. 상자 A 에들어

있는사과의 20% 를꺼내어상자 A 에서 B 로옮긴후,

이번에는 상자 B 에 있는 사과의 40% 를 꺼내어 상자

C 로 옮겼더니, 세 상자에 들어있는 사과가 120개로

모두 같아졌다. 처음 상자 A, B, C 에 들어있던 사과의

개수를 각각 구하여라.
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